

# 我市多举措应对降雪 全力以赴保障群众生活和城市安全运转

（上接一版）郑州自来水投资控股有限公司派出500多名队员一线待命抢修供水，加大供水设施排查防冻、水质跟踪监测和供水管网抢修力度，供水服务热线保持24小时畅通，时刻接听市民用水咨询，及时处理市区内供水突发事件，全力做好极寒天气下的供水保障工作。

郑州市市场发展投资有限公司迅速启动保供需求预案，合理组织调配市场货源，保障重要农产品物资供应链畅通，确保供应充足、价格稳定。

## 护航春运 保交通

郑州市公共交通集团有限公司各运营单位已对所属6000多辆运营车辆开展机务检查，确保系统部件齐全有效，管线电路畅通灵活。各应急保障小分队全部集结，融雪剂、除雪工具均已发放到位，将按照预定分配岗位赶赴市内各主要枢纽站点，及时开展除雪工作，确保春运工作平安有序开展。

郑州地铁集团有限公司启动恶劣气象应急预案，组织备用车辆在正线待命，做好延长运营服务准备。根据天气情况及瞭望距离，组织2号线及城郊线全列车在高架及地面线路手动驾驶，高架区段车站设置雨雪模式。此外，成立应急扫雪队，确保出入口5米范围内无积雪，在车站关键点铺设防滑垫、草垫，摆放防滑牌，增派客流疏导员。同时通告、供建、车辆等部门全力保障，确保设施设备安全稳定。



▲面对降雪，自来水公司充分做好物资准备，抢修人员、车辆24小时待命，做到小修不超过24小时，大修昼夜不间断，确保供水管网安全运行。图为工作人员正在抢修自来水管道。 市国资委供图

▲1月21日晚，通号专业工作人员在孟庄车辆段对通号设备进行扫雪除雪、涂抹防冻液等工作，确保大雪天通号设备正常运转，确保列车的正常收发。 市国资委供图

▲23日凌晨，郑州热力集团有限公司维修人员冒雪对热力设备进行巡检和管网平衡调整。 郑报全媒体记者 张华 摄



## 公交加大运力 方便市民出行

本报讯（记者 张倩）记者昨日从郑州公交集团获悉，为保障市民正常出行，郑州公交及时制定运营方案，充分做好运力调配。具体信息如下：

快速公交主线B1路、B2路、B3路和B5路高峰时段（早7:00-9:00、晚17:00-19:00）发车间隔3分钟，平峰发车间隔不大于8分钟，首末班准点发车。

35条市区主干公交线路高峰时段（早7:00-9:00、晚17:00-19:00）发车间隔4-5分钟（其中：80路、916路、919路、23路、62路、906路、B38路、86路、60路、32路、97路、985路高峰时段发车间隔3分钟），平峰发车间隔不大于10分钟，首末班准点发车。

其他支线高峰时段（早7:00-9:00、晚17:00-19:00）发车间隔5-6分钟，平峰发车间隔不大于12分钟，首末班准点发车。

社区巴士高峰时段（早7:00-9:00、晚17:00-19:00）发车间隔5分钟，平峰发车间隔不大于12分钟，首末班准点发车。

截至23日，郑州公交已恢复正常运营线路308条。郑州公交相关负责人表示，郑州公交会对各线路客流做好预判，并充分发挥智能调度中心作用，密切关注各线路客流情况，科学合理投放运力。

郑州公交也提醒广大市民，冰雪天气道路状况复杂多变，请尽量选择公共交通出行。市民出行前可拨打郑州公交客服热线63881333或使用“郑州行”APP查询线路实时运营信息，合理安排出行时间。

## 今日起地铁缩短 工作日行车间隔

本报讯（记者 张倩）为做好本轮大范围雨雪冰冻天气的应对工作，结合当前疫情防控形势和春运客流情况，1月24日起，郑州地铁进一步缩短工作日行车间隔，5号线城东南路站也恢复正常运营服务。

1号线、2号线高峰期最小行车间隔约3分钟；4号线高峰期最小行车间隔约6分钟；5号线高峰期最小行车间隔约4分钟；城郊线高峰期最小行车间隔约9分钟。3号线工作日高峰期行车间隔调整为6分30秒，平峰期行车间隔调整为8分钟。

同时，郑州地铁还将密切关注客流变化，适时组织备用列车上线，降低车辆满载率，满足市民乘客出行需求。郑州地铁全力做好疫情防控工作，线网各车站消毒频次严格按照交通运输部2022年春运期间客运站新冠肺炎疫情防控工作指南的高风险地区标准执行，持续强化消毒消杀、通风、测温等防控措施，提示乘客佩戴口罩，保障乘客出行健康。

另外，自1月24日6时起，5号线城东南路站恢复正常运营服务。因疫情影响临时关闭和列车跳站运行的车站减少至1座，为2号线、5号线换乘车站南五里堡站。

郑州地铁提醒广大乘客，雨雪天气，请广大市民出行尽量选择地铁、公交等公共交通工具。此外，雨雪天路面湿滑，进出车站上下楼梯时请握好扶手，注意安全。乘车过程中，大家可以通过拨打服务热线55166166或通过“郑州地铁”官方微博等平台及时获取地铁运营动态。

## 周三至周五有小雪 周末气温略有回升

本报讯（记者 武建玲）上周我市遭遇持续低温降雪天气，本周天气如何，记者昨日从市气象部门获悉，周三至周五我市有小雪天气，其他时间以阴天天气为主，周末气温略有回升。

根据预报，周三至周五我市有小雪天气，其他时间以阴天天气为主；周二有雾，周三受冷空气影响，有3-4级东北风，周末气温略有回升。周内最高气温8℃，最低气温-4℃。周一到周五受降雪天气影响，气温偏低，需防范道路结冰和低能见度天气对交通运输、城市运行、公众出行和疫情防控等的不良影响。

本周七天我市天气预报情况为：1月24日中雪转阴天，-3℃~2℃；1月25日阴天，凌晨到上午有雾，-3℃~5℃；1月26日阴天，傍晚到夜里西部有小雪，-1℃~3℃；1月27日阴天有小雪，-1℃~1℃；1月28日阴天有阵雪，-2℃~2℃；1月29日阴天，-4℃~6℃；1月30日多云，-3℃~8℃。

## 在科技互动中感受中原文化 行沉浸式夜游将亮相园博园

本报讯（记者 成燕 通讯员 李梦婷）绚丽灯光点亮古典园林，行沉浸式夜游感知中原文化，科技互动带来新奇体验……记者昨日从郑州园博园景区获悉，大型沉浸式夜游活动——《龙之梦·园博夜》将于近期在该景区开幕。届时，市民可漫步在古典园林中感受中原文化，在科技互动中感受令人震撼的文化盛宴。

据了解，区别于传统夜游模式，沉浸式夜游更加注重身临其境的体验，使游客“在行进的过程中，沉浸式地感受美轮美奂的景致”，进而收获多元化游览体验。简单说就是通过故事、场景的构建，声、光、电等技术的运用，打造一个奇幻的夜游空间。

据了解，此次郑州园博园与河南汉风科技集团公司联合打造的沉浸式夜游活动将把轩辕文化融入夜游活动中，通过推出轩辕主题

光影秀和轩辕初始、金龙纳福、混沌初开、通天建木、嫫祖制衣、星火燎原、黄帝嫫祖情、亲子时光八大场景，让大家在夜游中感知传统文化，祈福美好生活。该夜游项目还将充分利用灯光、声音、投影等高科技手段，给大家带来更具互动性的体验。比如“通天建木”利用三亚园热带树木为基础，通过灯带的布设，营造出火树银花的震撼视觉效果，给人一种神秘、空灵、空灵的视觉感受。“星火燎原”在园路两边的树木、草丛中加入点状、伞状等效果的灯光装置，并放置蝴蝶、蜜蜂、小鸟等动物状灯光装置，步入其中，有种行走在森林里的奇妙感受。还有浪漫的玫瑰花田、欢乐的篝火晚会等多个打卡场景，都将给游客带来全新体验。

据悉，目前，该夜游项目正处于灯光调试阶段，近期将与市民见面。

## 我省4人入选“中国非遗年度人物”候选名单

本报讯（记者 秦华）近日，由文化和旅游部非遗司指导，光明日报社、光明网主办的2021“中国非遗年度人物”推选宣传活动在经过主办方共同评议后，已确定包含传承人、策展人、艺术家、管理者、研究者、传播者等在内的100位候选人名单，其中，河南省4人入选。

我省入选的4位候选人分别是：国家级非物质文化遗产代表性项目汝瓷烧制技艺省级代表性传承人王振芳、国家级非物质文化遗产代表性项目烙画（南阳烙画）省级代表性传承人李哲、国家级非物质文化遗产代表性项目当阳蛤蟆胎烧制技艺国家级代表性传承人柴战柱、国家级非物质文化遗产代表性项目中医正骨疗法（平乐郭氏正骨疗法）郭艳华。

“中国非遗年度人物”推选宣传活动旨在盘点过去一年中为非遗保护传承事业作出突出贡献的标志性人物，梳理一年中非遗领域的重大事件，记录非遗传承发展的生动实践，2017年以来已成功举办四届。

“2021中国非遗年度人物”活动分为初选、复选、终选三个阶段，将从100位候选人中选出30位入围人选，最后根据网络投票和专家评审，从30位入围人选中推选出10位2021年度“中国非遗年度人物”。

## 省体育局“牵手”工商银行 200亿元助力河南体育事业高质量发展

本报讯（记者 陈凯）昨日，记者从河南省体育局获悉，该局日前与中国工商银行股份有限公司河南省分行签署《关于发展体育产业战略合作协议》，“牵手”双方未来将在体育项目产业、全民健身设施、赛事培训、体育彩票等产业市场进行主体合作。工行河南省分行未来将对符合贷款条件的河南体育项目，提供总额不少于200亿元的意向性金融支持，助力我省体育企业做大做强，助推全省体育事业高质量发展。

据了解，河南省体育局、工行河南省分行将在《河南省人民政府关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》《河南省人民政府办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》《河南省人民政府关于加快建设体育强省的实施意见》等文件明确的重点发展领域，展开包括但不限于运动项目产业、全民健身设施、体育赛事培训、体育彩票等体育产业市场主体合作等。利用金融科技手段，支持运动项目产业发展、推进体育赛事与活动举办、支持体育产业市场主体等，实现金融科技与体育产业发展的深度融合，将体育产业培育成中长期经济增长点和经济增长新动能。

另据了解，河南省体育系统近年来坚持以人民为中心，以发挥体育的竞技、健身、开放、产业和精神文明综合功能为主线，竞技出彩能力不断增强，全民健身蓬勃开展，对外开放持续拓展，体育产业加快提速，精神文明建设氛围浓厚，各项工作取得新进展。

## 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于部分区域疫情风险等级调整及部分区域解封的通告

（2022年30号）

经郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部同意，对部分区域疫情风险等级调整及部分区域解封，现通告如下：

### 一、中原区

自2022年1月24日0时起，棉纺路街道盛润锦绣城社区盛润锦绣城小区东院1号楼由中风险地区降为低风险地区。

以下区域由封控区降为管控区：航海西路街道福花园社区华山路85号卧龙新村小区2号楼。

以下区域解除封控管理：须水街道河东路社区郑上路136号运河上城小区7号楼。

以下区域解除管控管理：棉纺路街道盛润锦绣城社区盛润锦绣城小区东院。

### 二、二七区

自2022年1月24日0时起，淮河路街道陇海社区富田陇海花园由中风险地区降为低风险地区。

以下区域由封控区降为管控区：大学路街道康桥华城社区康桥华城小区10号楼，桃源社区大学北路78号院2号楼。

以下区域解除管控管理：大学路以东，交通路以西，康复后街以南，陇海路以北区域；交通路以东，庆丰街以西，永安街以南，政通路以北区域。

### 三、管城回族区

自2022年1月24日0时起，以下区域由管控区降为防范区：紫荆山路以东，二里岗街以西，二里岗南街以南，玉成街以北区域。

以下区域解除封控管理：紫荆山南路街道金城街社区盈家美地金城街15号院；紫荆山南路街道紫荆社区鸿基紫荆苑紫辰路36号院；航海东路街道航东社区苑苑城市之家。

以下区域解除防范管理：二里岗街以东，豫英路一铁路沙隆达专用线以西，二里岗南街以南，航海东路以北区域。

### 四、金水区

自2022年1月24日0时起，以下区域解除封控管理：南阳路街道西彩社区沙口路138号院。

其他封控区、管控区、防范区不变。特此通告。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年1月23日

## 通往世界的“郑州铁路”熠熠生辉

（上接一版）1月20日，首趟波兰卡托维兹至河南郑州中欧班列顺利抵郑，标志着郑州始发中欧班列境外目的站点增至9个。7月16日，首趟意大利米兰至河南郑州中欧班列顺利抵郑，标志着郑州始发中欧班列境外目的站点增至10个。10月6日，X8203次中欧班列（郑州）从圃田站出发驶向德国汉堡，标志着中欧班列（郑州）开行数量突破5000列。11月25日，郑州至土耳其铁海联运班列顺利开行，郑州始发终到中欧班列境外目的站点增至11个。12月26日，郑州至俄罗斯加里宁格勒新线路开行，至此，郑州始发终到中欧班列境外目的站点增至12个。

（上接一版）1月20日，首趟波兰卡托维兹至河南郑州中欧班列顺利抵郑，标志着郑州始发中欧班列境外目的站点增至9个。7月16日，首趟意大利米兰至河南郑州中欧班列顺利抵郑，标志着郑州始发中欧班列境外目的站点增至10个。10月6日，X8203次中欧班列（郑州）从圃田站出发驶向德国汉堡，标志着中欧班列（郑州）开行数量突破5000列。11月25日，郑州至土耳其铁海联运班列顺利开行，郑州始发终到中欧班列境外目的站点增至11个。12月26日，郑州至俄罗斯加里宁格勒新线路开行，至此，郑州始发终到中欧班列境外目的站点增至12个。

连通境内外，辐射东中西。如今，中欧班列（郑州）已经形成覆盖欧洲、中亚、东盟和亚太（日

韩等）等30个国家、130余个境外城市的国际物流网络，境内以郑州为枢纽，集货半径达1500公里，在国内外形成长辐射力和带动力，为国内和沿线国家在疫情防控期间经济复苏发挥了积极的拉动作用，推进了全球供应链恢复和重构，展示出“陆上丝绸之路”独特的安全运输通道优势。

中原货物“出海”更便捷 不沿边也不靠海，但中原货物运输通过铁海联运“出海”依然十分便捷。

1月18日，三门峡西至青岛铁海联运化肥专列成功发运，将有效带动黄河金三角区域经济协作和高质量发展。

三门峡地处河南、陕西、山西三省交界，与山西运城、陕西渭南，共同构成了晋陕豫三省边缘“黄河金三角区域”。为深化区域经济协作，扩大对外开放，三门峡西站打造“晋陕豫黄河金三角公铁海一体化多式联运”示范工程，为内陆进出口企业开辟一条流程更简、成本更低、效率更高、服务更优的全程物流通道。

首列出口巴西化肥专列的成功发运，标志着以三门峡为中心、辐射晋陕豫的公铁海联运网络体系建设初见成效。今年，三门峡西站预计将通过海铁联运运输化肥12万吨。

2022年，“郑州铁路”将加强郑州国际路港、海关等部门的深度合作，共同推进中欧班列（郑州）、海铁联运班列扩量提质增效，全面提升枢纽经济能级和开放通道优势，为河南建设内陆开放型经济新高地、构建新发展格局注入强劲动能。